

舞阳县消防救援大队文件

2023年关于开展行政执法监督 工作的情况说明

今年以来，舞阳县消防救援大队紧紧围绕省、市、县决策部署要求，立足实际，主动作为，积极探索基层消防安全管理新途径，压紧压实消防安全主体责任，精准发现和严厉查处各类消防安全违法行为，坚决打牢火灾防控工作基础，全县火灾形势持续稳定。同时，在县委县政府的坚强领导和长久支持下，我县消防整体工作呈现良好态势，舞阳县连续三年（2020、2021、2022）荣获全市消防工作先进单位。现将2023年上半年工作开展情况及下半年工作谋划汇报如下：

一、亮点成效

（一）消防安全责任方面。2023年4月12日，县政府办公室印发《关于调整舞阳县消防安全委员会组成人员的通知》，结合经济发展和工作需求，调整充实消安委成员，成立由县政府县长为主任、分管副县长为常务副主任的消安委组织，全面加强消防工作领导组织，全面提升消防工作保障。5月12日，县政府召开年度消防工作会议，全力推动“党政同责”、“一岗双责”，切实织密消防工作责任链条，舞阳县上下形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。县委县政府持续将消防工作纳

入周交办、月讲评内容，定期听取工作进度，着力解决存在问题，同步将消防工作月度排名纳入全县整体工作讲评内容。县委书记王彦民、县长朱暑光、常务副县长谢涛、经开区党委书记、主任赵华峰等党政领导多次带队实地开展消防安全精准督导检查。今年以来，共召开政府常务会2次、专题会2次，新建市政消火栓30个，督办整改销案重大火灾隐患单位1家，持续推进消防二中队完成建设，乡镇专职消防救援队与消防安全服务中心实现合署办公。县消安办充分发挥职能作用，累计向乡镇政府及行业主管部门下发《督办通知》18份、《提示函》22份，《消防工作预警指南》3期，《火灾案例警示教育》4期。

（二）基层力量建设方面。5月份以来，县政府认真分析乡镇专职消防救援队现状，摸清找准工作中存在的薄弱环节和突出问题，统一招收乡镇专职消防救援队队员40名派驻乡镇执勤，所需经费纳入县级财政保障。同时，县消防救援大队抽调10名专业人员成立“一队一中心”专职服务团队，深入乡镇不间断开展消防业务指导和应急技能培训，推动13个乡镇专职消防救援队新配和对讲机13个，推动消防设施器材配置较少的辛安镇，调拨专项经费2万余元，新增购置基础消防设施器材71件套。同步以消安办名义组织开展全县基层消防力量比武竞赛活动1次，现场检验培训成效，找准下步工作方向，此项活动获得市消防救援支队高度认可并莅临观摩。同时，县消安办坚持用好消防安全服务系统这一抓手，持续改进工作衔接

机制，实施“周任务公示、周动态刊发、周通报考核、月工作讲评”闭环管理。工作开展情况连续多次受到市消安委（办）通报表扬，我县消防工作经验在全市基层消防力量现场会进行交流发言。截止7月24日，全县各乡镇共计录入防火巡查14632家，宣传培训4156次，指导行政村4474次，发现并整改火灾隐患17528处，整体数据位居全市前列。

（三）火灾风险防范方面。结合消防安全重大隐患专项行动和火灾形势特点，聚焦精准预防、事前防范，紧盯重点场所和致灾因素，建立实施“日查+夜查+督导+核查”和“检查+整改+复查+宣传”的双重闭环管理模式，持续开展劳动密集型企业、高层建筑、医疗机构、“九小一店”等专项治理和宣传教育工作。截至目前，全县共计排查各类场所15500家，发现并督促整改火灾隐患19591处，处罚16家、查封7家、三停7家，拘留1人，合计罚款99900元。期间，加强督导检查频次和力度，专项督办单位36家，消除隐患101处，强制拆除易燃可燃彩钢板7处、面积500余平方米，清理违规留宿人员83人。依托大队消防宣传站成立2支消防宣传服务队，充分利用各类媒体平台常态化开展消防安全“五进”工作，持续净化我县消防安全环境。期间，多次深入危化企业、人员密集等场所开展消防安全实战演练和六熟悉工作，全面提升各类人员消防安全意识和预防火灾能力。截止目前，累计播放消防提示1800余次，发送消防常识2300余条，集中培训及应急演练60余场，悬挂宣传横幅200余条，发放宣传资料6000余份，整体抗御火灾能力

明显增强。同时，严格落实24小时执勤战备，全面做好应急救援准备工作。

二、存在问题

(一)主体责任落实方面。行业消防安全标准化管理不深入，一些行业部门未设置消防安全内设机构。农村消防管理责任落实还有缺位，村级微型消防站建设推进缓慢。

(二)消防队站建设方面。目前，消防二中队已建成，未投勤使用。乡镇专职消防救援队作用发挥不明显，消防设施器材配置不到标，日常训练演练和应急值守落实不到位。

(三)安全风险防范方面。全县高层建筑、危化企业等火灾高危场所量大面广，动态隐患多、火灾风险高，火灾隐患整改、反弹，再整改、再反弹现象突出。

三、下步打算

虽然我大队做了大量工作，取得了一定成效，但与市要求相比，仍有一定差距。下一步，我大队将始终保持高压态势，以提升消防救援体系建设，提高消防安全管理质效为目标，聚焦安全稳定主线，压实责任、突出重点，抓实抓细各项工作，确保全县消防安全形势持续稳定。

